



中共菏泽市委主办 国内统一刊号 CN37-0067
中国菏泽网: www.heze.cn 2019年11月27日 星期三
知菏泽 览天下 农历年十一月廿二
HEZE DAILY 第8665期 今日八版



菏泽通二维码

市委全面深化改革委员会第十次会议召开

审议通过《关于支持重点镇加快建设与发展的意见》

本报讯(记者 胡德光)11月26日,市委全面深化改革委员会第十次会议召开,审议通过《关于支持重点镇加快建设与发展的意见》。会议听取了有关改革试点情况汇报,研究部署下步工作。市委书记、市委全面深化改革委员会主任张新文主持会议并讲话,市领导张伦、任仲义、王磊出席会议,市直有关部门及鄄城县委负责同志参加会议。

会议审议通过了《关于支持重点镇加快建设与发展的意见》,听取了全市殡葬综合改革试点情况及鄄城县农村宅基地“三权分置”

改革试点情况的汇报。会议强调,要通过扩权强镇、保障发展用地等措施,切实推动重点镇发展工业经济、加强财源建设、推进城镇建设,为县域经济打造新的经济增长极。各市级领导要及时帮助包保重点镇解决发展上存在的问题,各级各部门要对重点镇全力支持,完善好、落实好、兑现好各项政策,发挥好重点镇的示范引领作用。

会议指出,推行林长制是贯彻落实习近平总书记“绿水青山就是金山银山”理念的具体实践。各级各部门要提高政

治站位,强化责任担当,创新方式方法,全面加快我市林长制体系建设,不断巩固提升我市创森工作成效,积极打造可复制、可推广、走在前列的林长制改革“菏泽样板”。

会议要求,要持续深化殡葬综合改革,加大移风易俗宣传力度,发挥红白理事会作用,持续用力发力,引导全社会形成文明、现代的时代风尚。鄄城县要按照试点工作要求,积极实践,大胆创新,把宅基地“三权分置”改革与乡村振兴、土地增减挂钩、土地承包权改革有机结合,盘活农村闲

置土地资源,增加农民财产收益,探索出一条符合我市实际的发展路子。

会议强调,各专项小组、市直有关部门要对照年初既定改革工作任务,认真梳理完成情况,逐条逐项盘点总结、查缺补漏,做好创新性实践、制度创新成果、改革典型经验的挖掘总结推广等工作。要认真谋划好明年改革工作,对标对表中央和省市委部署,树立改革创新理念,积极学习外地先进经验,把改革作为有效方式持续为我市经济社会发展挖潜力、激动力、出活力。

发力四季度 全力稳增长

市财政局

全力冲刺打好年底收官战

本报讯(记者 曾本红)当前,市财政局正在全力冲刺收官阶段财政重点工作。市财政局党组召开了会议,要求全局上下按照市委书记张新文财政工作“开源、节流、调整”的指示精神,拧紧思想螺丝,上紧行动发条,确保各项任务顺利顺利完成。

全力以赴抓收入,确保完成全年目标任务。加紧做好财政收入组织工作,深化综合治税各项措施,加大向上争取资金力度,进一步盘活财政存量资金,加大对项目建设和培植新税源的支持,力争全面完成既定目标任务。

全力以赴抓支出,提高资金使用效益。积极与各有关部门、县区沟通,加快专款下达,定期进行支出通报,形成实实在在的支出。加快置换和新增债券资金使用,努力提高债券资金使用效益。

全力以赴抓培植财源,夯实财政收入基础。围绕财源建设,积极打造市级AA+平台,做足平台公司资本金,加快平台公司运作、融资。同时,放大财政资金

使用效益,加快新旧动能转换基金投资,助推新旧动能转换。研究出台税收优惠政策,打造政策洼地,最大限度吸引税源。

全力以赴抓预算绩效管理改革,科学编制2020年预算。科学编制全口径预算,形成公共预算、政府性基金预算、国有资本经营预算和社会保险基金预算等四本预算之间既保持完整、独立,又相互衔接的政府预算体系。科学编制2020年市级部门预算。探索实行零基预算,根据部门实际工作任务,合理安排预算。探索实行按需按效分配预算,根据部门对全市经济社会发展的贡献,落实有关经费保障。

全力以赴做好资金争取工作,解决发展资金不足难题。密切关注国家宏观政策和产业政策新动向,密切关注新旧动能转换工程“10+2”重大项目新进展,密切关注上级支持菏泽发展政策,及时捕捉、潜心研究、精准把握关键条款,主动加强与上级财政等部门的业务联系,最大限度对接、承接、挖潜政策的含金量。同时,积极拓展争取资金渠道,最大限度争取上级资金支持。

市农业农村局

精准发力确保完成全年目标任务

本报讯(记者 张品)市农业农村局以乡村振兴为总抓手,以推进农业供给侧结构性改革为主线,对照全年目标任务,结合前三季度工作开展情况,进一步理清工作思路,建立工作台账,精准发力,决战四季度,确保全面完成全年目标任务。

利用建立的6个招才引智工作站和232家返乡创业服务站,招引人才返乡创业,为乡村注入活力。持续推进和完善基层综合性文化中心建设,使村综合文化服务中心基本实现全覆盖。加强基层党组织建设,评选县级“头雁书记”,调整不合格不胜任村党支部书记,选配配强村党组织带头人队伍。强化项目支撑,着力推进重大项目建设,主要突出产业、生态和文化3个方面的项目,重点打造3个省级示范区、6个市级示范区,着力整合资金,项目集中投入,形成省、市、县三级联动、梯次推进的工作格局。

聚焦聚力规划、土地、产业、环境

“四项重点”,以村庄规划和土地增减挂钩为牛鼻子,推进村庄规划编制工作,整治农村宅基地,解决农村基础设施不配套、服务设施水平低等问题。继续以土地规模流转为切入点,发展规模化、标准化、品牌化农业,增加农民致富途径。

进一步增强农村人居环境整治工作的针对性,引导乡镇探索建立人居环境综合整治工作长效机制,把农村人居环境整治工作细化为乡村环境卫生治理、村容村貌治理、生活污水治理、农村道路建设、乡风文明等7个专项行动,分别制定了工作任务目标、完成时限、考核评价标准,采取标本兼治、村院共建、小手拉大手等多种有效形式,全力推动整治工作。同时,对一级网格实行月考核、月评比、月通报,将考核结果纳入县市区科学发展考核成绩,以严督实考激发和调动起全市各级抓农村人居环境整治的积极性。

日照高铁日照至曲阜段正式开通运营

新华社济南11月26日电(记者 邵鲁文 齐中熙)记者从中国铁路济南局集团有限公司获悉,山东日照至河南兰考高速铁路日照至曲阜段11月26日正式开通运营,这是沂蒙革命老区首次接入全国高铁网。

日照高铁日曲段是我国“八纵八横”高速铁路网的重要联络线。线路全长235公里,设计时速350公里。全线设日照西、房家寨、莒南北、临沂北、费县北、蒙山、泗水南、曲阜东8座车站,除日照西和曲阜东外均为新建车站。

据介绍,日照高铁日曲段开通运营初期,铁路部门将安排开行动车组列车日常线14对,周末线3对,高峰线3对,日照至曲阜间最快运行时间将由目前的3小时13分,压缩至1小时14分。

沂蒙革命老区首次接入全国高铁网后,临沂首开济南、青岛、烟台、潍坊、威海、淄博、日照、曲阜等地动车组列车。其中,临沂至济南最快列车运行时间由3小时50分压缩至1小时29分,临沂至青岛由3小时48分压缩至1小时40分,临沂至烟台由6小时23分压缩至3小时01分。

日照高铁日曲段建成通车后,与京沪高铁、济青高铁、青盐铁路贯通形成环山东省高铁通道,将极大便利沿线群众出行,对助力沂蒙革命老区脱贫攻坚,促进山东经济社会协调发展,具有重要意义。



人民南路互通立交主线即将单幅双向通行

11月26日,记者在人民南路互通立交南北主道施工现场看到,主道桥西幅已呈全貌,施工人员正在进行预应力金属波纹管安装,为最后一联的浇筑做准备。在确保工程质量的前提下,施工人员进行连续作业,力争年底前主道桥西幅完成双向通车。据了解,随着万福新城规划建设,人民路与南外环互通立交将成为一个漂亮的地标。

记者 李保珠 摄



庆祝新中国成立70周年
——重点项目巡礼

中共中央 国务院 关于保持土地承包关系稳定并长久不变的意见

稳定土地承包关系,第二轮土地承包到期后再延长三十年。建立健全土地承包权依法自愿有偿转让机制。

(详见第7版)

激发内生动力 实现后来居上

抱好“金娃娃” 阔步新时代

——“闽东精神”指引下的宁德高质量发展之路(上)

本报记者 张喆 李若生

宁德三面环山、东面临海,俗称闽东。历史上,闽东交通落后,信息闭塞,不通高速,更没有铁路,从福州到宁德乘汽车要走4个小时,正如习近平总书记《摆脱贫困》一书中所指出,人们说起闽东,便是五个字:“老、少、边、岛、贫”。这里曾是工业基础薄弱的后发地区,如今,宁德市挖掘优势,精准招商,抱回一个又一个“金娃娃”,交出一份坚持高质量发展后来居上的宁德答卷。

超常规,不违规,全力促成项目尽早落地投产——全球十分之一的不锈钢源自台湾

风光秀丽的宁德市福安湾坞半岛,镶嵌在环三都澳区域核心海域。2008年,青山实业旗下的青拓落户这片热土时,看中的正是其独特区位优势。

那会儿,可能没有太多人相信,他们,正改写着全球不锈钢产业格局。十年光景,恍如隔世。2018年,青拓集团成为福建省首个产值超千亿元的民营企业。

iphone背面的品牌logo,美的品牌高压锅,上汽集团的汽车轴……这个很多洋人不熟悉的企业,产出的原料,应用于生活中许多正在使用的产品。

炼百年不锈,筑绿色未来。目前,青拓集团生产线涵盖“原料—冶炼—热轧—冷轧—深加工—不锈钢制品”的完整链条,实现200系、300系、400系产品全覆盖,不锈钢粗钢占了全球市场的10%,成为世界单体最大的不锈钢生产及深加工基地。

1988年6月,习近平同志来到全国18个集中连片贫困地区之一的福建宁德担任地委书记。不到两年的时间里,他走遍闽东9县,进村入户,访贫问苦,一心要让乡亲们彻底摆脱贫困。在这里,他倡导滴水穿石,久久为功;在这里,他强调弱鸟先飞,因地制宜。

2013年11月,习近平总书记来到菏泽视察,同我市及县区的主要负责同志座谈,共同探讨扶贫开发和加快发展的良策,提出了“后来居上”的殷切期望,还勉励我们一定要“不耻落后”,要求我们学习“不耻落后、弱鸟先飞、滴水穿石”的“闽东精神”。

“多上几个大项目、多抱几个‘金娃娃’”,宁德始终牢记习近平总书记的殷切嘱托,以党建为统领,全面实施“一二三”发展战略,通过培育锂电新能源、新能源汽车、不锈钢新材料、铜材料四大主导产业。从摆脱贫困到逐梦山海,宁德奋力奔跑、渴求发展的脚步从未停歇。

作为“欠发达地区”的菏泽,如今不耻落后、改革创新。我们打开窗户看世界,同样是“弱鸟”,先飞的宁德给菏泽带来哪些启示?

青拓集团落户湾坞后,第一家青拓实业,从建设到生产运营只用10个月,创造了行业奇迹。作为青拓集团第一面成功的旗帜,一举创造了两个第一:国内第一家采用“回转窑—矿热炉”(RKEF)工艺从红土镍矿中冶炼出镍铁水;世界第一家采用RKEF与AOD(氢氧脱碳)炉双联法冶炼不锈钢,实现不锈钢生产的新突破。

短短几年间,湾坞半岛奇迹不断,世界上最大的单体不锈钢炼钢车间诞生于青拓镍业;400系不锈钢投产,青山成为全球不锈钢品种最为齐全的公司;青拓镍业、青拓设备、青拓物流等十余家公司相继而生,产品从自属码头销往全球20多个国家和地区……

从青拓落地湾坞伊始,政府部门的贴心服务便一路相伴。青拓集团行政副总陈庆荣对当地给予的大力支持赞不绝口:项目前期工作繁杂繁琐,市领导和镇干部经常放弃双休日和节假日,

深入企业提供“保姆式”跟踪服务。

工厂没有码头,从印尼运红土矿的船只无法靠岸,市里协调各方关系建设临时码头;码头没有堆场,市里及时组织水利部门,通过调整防洪规划,从滞洪区调出了100多亩场地堆放原料。湾坞镇把征地和处理好群众关系作为项目建设重中之重来抓,10天时间就完成了第一批250亩征地任务,一个月时间做通160户群众思想工作,增加征用水田120亩,保证了项目用地,6个月削平了一座山头,完成160万立方米石头开挖任务……

超常规,不违规,尽全力促成项目尽早落地,对招来“金娃娃”的呵护,彰显着宁德上下渴望发展的决心。

一切围着项目转,一切盯着项目干,党旗在项目一线高高飘扬——17个月荒地崛起一座现代汽车城

“小王,停车场边上的护坡需要加固,不然会影响地下管道,抓紧时间……”11月12日上午,阳光刺得人睁不开眼睛,正在接受记者采访的宁德市蕉城区上汽项目现场指挥部协调组组长杨瑞文,接到一个电话后,马上开始现场协调。

去年4月,蕉城区虎贝镇人大主席杨瑞文抽调到项目指挥部后,这已成为每天的工作常态。经常靠在工地一线,杨瑞文的脸和脖子已不是一个色儿,脖子这一段皮肤是白的,而脸则是黑的。

项目建设期间,机车穿梭,吊臂挥舞,每天数以千计的建设者奋战在一线,“大干晴天,抢干阴天,巧干雨天,干好每一天”,他们与时间赛跑,力争分秒……

(下转第2版)